

## EMBAJADORES CORDIALES

### La gran obra de las colonias escolares

Simpáticas en extremo resultan las reuniones y los actos deportivos y de instrucción que organizan los directores de las colonias escolares que en Madrid y en Barcelona organizaron el aplauso de las ciudades sus respectivos Ayuntamientos.

Los niños catalanes han recorrido los pintorescos lugares de la sierra donde está El Escorial enclavado y han podido penetrarse de las grandezas de nuestra historia admirando las gigantes proporciones del monumento pétreo que Felipe II para pasmo del mundo amante de la tradición y del arte, levantó en una bella esplanada de la villa de San Lorenzo.

Los niños catalanes que formaban la colonia escolar de Barcelona han sido festejadísimos, y a visitarlos acudieron ilustres personalidades deseosas de rendir en la persona de los niños un homenaje fraternal de afecto a los hijos de la querida región del Principado.

Modelo de organización y de cuidado, los directores de esta colonia pueden estar satisfechos de la intensa labor pedagógica que han realizado, porque en efecto se puede decir que no hay manera más viva, más sincera de realizar los fines educativos, que inspirar con una siembra de ideales patrióticos, efectos nuevos y compenetraciones espirituales en las inteligencias infantiles, ya que es sabido que lo que se haga con estas juguetonas generaciones actuales es labor de siembra para el porvenir y nunca será bastante cuanto trabajemos por lograr con vínculos los más apretados, la unión posiblemente más perfecta de cuantos nacemos en España y llevamos con el nombre de hijos suyos el más honroso blasón.

Paralelamente a la obra realizada en El Escorial, las autoridades de Barcelona han extremado su celo, su afecto y su generosidad hacia los niños madrileños, que formando una colonia escolar de intercambio, han pasado el veraneo en las playas y en las montañas de Barcelona.

Los pueblos para compenetrarse en sus ideales y para originar en una compenetración efectiva saludables consecuencias para el porvenir mútuo, no deben escatimar medio alguno ni debe ningún asunto parecer poco importante cuando se ha de llegar a fundir en idéntico anhelo las dos características diferencias de pueblos que bajo el mismo pabellón tienen fisonomía distinta.

Para fomentar los lazos de unión entre Castilla y Cataluña, para que en el corazón de cata-

lanes y de madrileños nazcan con savia fecunda, nuevas modalidades de cariño, no puede hacer embajadores más dignos ni que pongan mayor efusión cordial en su cometido, que la de estos centenares de niños con su alegría espontánea y con su corazón abierto a las más generosas iniciativas aprender a vivir poniendo en sus labios vivas transcendentales a España, a Madrid y a Barcelona.

De las debilidades, de las morbosas complacencias de los políticos del antiguo régimen, se han derivado esas crudas ex-citaciones catalanistas que han podido poner en peligro la bendita unidad de la patria. La hora de la rectificación ha sonado ya. Estos niños que van de una a otra ciudad y nutrirán sus referencias infantiles con los recuerdos amistosos de unos días de campo, de sosiego y de felicidad, son los mejores embajadores. Sobre las consecuencias de su embajada podemos prometernos los augurios más felices.

#### DE LA PLAZA

#### INFORMACION MILITAR

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel, capitán, don Jesús Ruiz Mosso.

Guardia, alférez, don Gerónimo García.

Imaginaría, otro, don Joaquín Hurtado.

Vigilancia, otro, don Hermenegildo Martínez.

Servicio de clases

Guardia, sargento, Manuel Gret; cabos, Pedro Hurtado y Marcelino Holgado.

Imaginaría, suboficial, don Cipriano Gómez; cabos, Cipriano Lucas y Eulalio Carmona.

Vigilancia, sargento, Manuel Eleno; cabo, Diógenes Jarafz.

El mundo es así...

### Finalidad de un Banco

Todo organismo nuevo, indefectiblemente merece confianza en su implantación. El Banco de Crédito Local, no puede ser una excepción de la regla. El público que está agobiado por el peso de unas contribuciones abusivas en su reparto, el ciudadano que en el ejercicio de su profesión ve coartada la libertad que ama con delirio, el pueblo en su masa no acierta a distinguir la bondad de los movimientos iniciales y solo observa la suprema razón del egoísmo, el potentado y el hombre culto, el hombre trabajador y el ignorante, coinciden en apreciar que muchas de las determinaciones del poder público son inspirados por una falsa democracia que tienen como las huestes farisiacas, más palabras en la boca que sentimientos nobles en el corazón.

Pero sacando las cosas a plaza y dando a cada una el realce que tiene, se puede afirmar que el Banco de Crédito Local es un organismo de suyo práctico.

En efecto, si el Banco de Crédito Local acierta a interpretar bien la finalidad de su concepción y no deriva sus actividades hacia esas lucrativas operaciones que flirtean constantemente con la Banca, podrá servir de propulsor valiosísimo a los Ayuntamientos para que en múltiples localidades de España se lleven a la práctica iniciativas de obras públicas beneficiosas a la comunidad.

Si este Banco, de una manera objetiva, atiende las solicitudes debidamente presupuestadas de los Municipios y no reparte sus préstamos sino por la utilidad de las obras, sin duda alguna podrá lograr en un plazo de años relativamente corto que la riqueza de los Municipios tome un gran impulso y se lleven a la práctica iniciativas abandonadas desde hace mucho tiempo por dificultades concretas de realización.

#### Escándalo financiero

### Un ministro acusado de malversación

Managua.—El presidente de la república ha exigido la dimisión del ministro de Trabajos Públicos, acusado de malversación de fondos. Esto ha dado lugar a un escándalo tanto político como financiero. (C.)

## GARROVILLAS

### Feria de San Mateo

Para toda clase de GANADOS y en especial el de GERDA durante los días 20, 21, 22 y 23 de Septiembre

## Grandes Festejos

amenizados por una Banda de música y dulzainas

Servicio de AUTOMOVILES a todos los trenes durante dichos días

## Para los Ayuntamientos

### La organización de los registros fiscales de fincas urbanas

Madrid 9, (4'17 t.)

(Por teléfono)

En la «Gaceta» de hoy se dictan las reglas convenientes para la comprobación de los registros fiscales de fincas urbanas, estableciéndose el orden en que se ha de llevar a efecto dentro de cada provincia, que consiste de mayor a menor y en la cuantía de la tributación.

A los Ayuntamientos que no tengan formados sus registros fiscales según el número de edificios con que cuenta cada Municipio, se les conceden determinados plazos.

Aquellos municipios que dejen transcurrir el plazo que se les señala para la comprobación que se les ordena, serán culpables de que dichas operaciones se lleven a cabo de oficio por el personal del Catastro Urbano.

Se dictan por último las reglas que han de servir de base para el pago de los gastos que ocasiona referida comprobación.—*Mencheta.*

## LA MEJOR MAQUINA DE ESCRIBIR

### "REMINGTON"

MODELOS 12 Y PORTABLE

DEPOSITARIO: Benigno López

PLAZUELA DE LA SOLEDAD, BADAJOZ

INFORMES EN CÁCERES:

Máximo Solano Solís

San Antón, 23

## Entre bromas y veras

Oído a la caja

Ni contigo ni sin tí tienen mis penas remedio

Es decir: que ni que se retrase ni se adelante la salida, el periódico tendrá su San Martín.

La emoción se mascaba desde la víspera en la plaza de toros.

Rodaban lágrimas como en un día de llovizna.

Lloraban los toreros, lloraba el público y hasta lloró el pregonero.

Pero la que más desconsoladamente lloró, fué la taquilla.

En cambio Angelete recogió aplausos para una larga temporada. Si los sabe conservar, aunque sea en aceite, tiene la despensa repleta hasta que se muera.

Al fin nuestro Ejército desembarcó victorioso en Alhucemas.

He aquí la noticia que se venía anhelando desde hace tiempo.

La operación se efectuó en Cebadilla. Es lo único que nos pudieron dar ayer.

## De la Presidencia

(POR TELÉFONO)

### Despacho del marqués de Magaz

Madrid 9 (5'17 t.)—Hasta la hora de costumbre estuvo en su despacho el presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, donde recibió a los subsecretarios de Marina, Gracia y Justicia y Trabajo.

Recibió también la visita del señor Dómine, la del director del nuevo periódico «La Nación», don Pedro Rico; la del general Burguete y la de los condes de Maceda y el señor Yanguas Macías.

El marqués de Magaz estuvo en Palacio para despachar con el monarca, no haciendo ninguna clase de manifestaciones a la salida.—*Mencheta.*

## Una fase de la ofensiva Noticias oficiales sobre el desembarco en Alhucemas

La columna Saro será reforzada por fuerzas de Melilla

Madrid, 9 (5 t.)

(Por teléfono)

### Un parte oficial

El subsecretario de Gobernación ha facilitado el siguiente telegrama, sobre Marruecos, fechado ayer a las dos y media de la tarde:

A las doce del día de hoy se ha desembarcado en la playa de Cebadilla, Alhucemas, y media hora después, fueron tomados los crestones inmediatos, con escasa resistencia.

### Otro parte oficial

El facilitado hoy, a la prensa, por las oficinas de información, amplía las noticias del parte anterior, aunque con escasez de datos, pues el enorme servicio oficial que pesa sobre las «radios» del acorazado «Alfonso XII» desde el que telegrafía el marqués de Estella, lo impide.

Dice así:

Desembarcada totalmente la columna del general Saro, y firmemente establecidos, las bajas no llegan a cincuenta en total, siendo más de la mitad, de la jarka.

Se han cogido a los rebeldes dos cañones, siete ametralladoras, bastante material y prisioneros.

Hemos tenido una baja muy sensible, la muerte del oficial don Angel Fernandez Menor, uno de los oficiales más bravos y modestos del Ejército.

Todo el mundo cumplió con su deber, pero hay que hacer resaltar la eficaz cooperación de la escuadra francesa, que ha tirado mucho y bien.

### En las zonas de Larache y Tetuán

Sigue el parte oficial diciendo que en las zonas de Tetuán y Larache, nuestras tropas continúan contrarrestando con bizarría los esfuerzos del enemigo para romper la línea.

Son muchos los hechos distinguidos que en dicho frente pueden señalarse, reveladores del elevadísimo espíritu de nuestro ejército en esta parte del frente.

Hemos sufrido hoy muy pocas bajas, pues únicamente de madrugada tuvimos diez en un puesto atacado, que se defendió con extraor-

dinario denuedo, haciendo al enemigo algunas bajas, que quedaron abandonadas en las alambradas.

Por el valle del Lucus operaron las fuerzas españolas y francesas, que efectuaron una demostración táctica, sin novedad.

### Dice Vallespinosa

Al salir esta mañana del palacio de la Presidencia, el general Vallespinosa manifestó a los periodistas que acababa de conferenciar con el presidente.

Las noticias recibidas de Marruecos eran muy buenas, pues hasta el mar parece que se ha puesto de nuestra parte.

### Hablando con Rodríguez Pedré

Los periodistas conversaron después con el vocal del Directorio, general Rodríguez Pedré, quién les dijo que en la nueva posición de la playa de Cebadilla se continuaba sin novedad.

Terminado felizmente el desembarco de tropas, se efectuaron varios simulacros y actos de presencia en distintos puntos para distraer al enemigo.

—La operación—comentó el general Rodríguez Pedré—ha sido lo que llamamos en términos militares una «diversión estratégica».

Terminó diciendo a los periodistas que podrían hacer votos porque continuasen las operaciones con el mismo éxito con que se van realizando.

### La situación en la playa de Alhucemas

A las nueve de la mañana se ha facilitado otro parte oficial, expedido por el marqués de Estella, en el que dice que el campamento de Cebadilla ha sido hostilizado ligeramente.

La columna del general Saro será reforzada con parte la columna organizada en la zona de Melilla.

Añade el general en jefe que piensa trasladarse por unas horas a Tetuán, para atender a la situación de aquella zona.—*Mencheta.*

**Aprendices** se necesitan en a Imprenta de este periódico.

Las comunicaciones en Cáceres

## Los servicios de Correos

HORAS DE DESPACHO

**Apartados oficiales y particulares.**—A las 7'15, 12'40, 15, 19'15 y 20'55.

**Lista.**—De 10 a 12 y de 17 a 19.

**Certificados y valores.**—De 10 a 12 y de 17 a 19.

**Paquetes postales.**—Envíos Militares, de 10 a 12.

**GIRO POSTAL.**—De 9 a 13.

Los domingos y días festivos, sólo de 9 a 12. (No se admiten cantidades superiores a 1.000 pesetas. Cuando la libranza se dirija a puntos donde sólo exista cartaría, no podrá exceder de 50 pesetas. Derechos de imposición: el medio por ciento más 010 pesetas por timbre.

**Pagos.**—De 9 a 13.

**Reclamaciones.**—De 10 a 12.

**Ventas de sellos al público.**—De 10 a 12 y de 17 a 20.

**Correspondencia urgente.**—Reporto inmediatamente después de la llegada de los correos. (Administración): Se entrega a manos en la oficina en cualquier hora de despacho.

**Reparto de la correspondencia.**—Salida de los carteros—primer reparto, a las 8'45; segundo idem, a las 15, y tercero id., a las 19'30.

**Recogida de la correspondencia.**—En la Administración: cinco minutos antes de la salida de los correos de la misma. Estancos de Alfonso XIII y Plaza Mayor, a las 11, y a las 18'30 todos los buzones.

## - Javier García -

FOTOGRAFO

::: Trabajos Modernos :::  
Especialidad en Ampliaciones  
:: Ampliaciones a plazos ::  
Alfonso XIII, 12 - Teléfono 268  
- CACERES -

## Automóviles de Alquiler

CITROEN y OAKLAND

Aurelio Sánchez Prieto

Arco de la Estrella, 1  
SERVICIO PERMANENTE  
Teléfono 241

## ASOMBROSA LIQUIDACIÓN

Por traslado de local se realizan desde el **Lunes 14** todas las existencias de tejidos y demás artículos, a precios increíbles.

**OCHO DÍAS DE VERDADERA REALIZACIÓN**

¡OJO! — NO CONFUNDIRSE — ¡OJO!

**Calle de Cortes, número 22**

**TELESFORO DIAZ Y MUÑOZ**

Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17  
— Teléfono número, 389 — **CACERES**  
PEÑAS, número 8; pral.

Crónicas de otras tierras

## Un viaje por Rusia

Mucho he dudado antes de emprender el viaje a Rusia. Me preocupaba el estado de anarquía latente en el ex imperio de los Czares que si un día sufrió la tiranía de aquellos, hoy aguanta los desmanes e iniquidades los soviets.

Mis negocios, empero, reclamaban mi presencia en Moscú y como ello convenía grandemente a mis intereses, dí de lado a todas las preocupaciones e inquietudes que se habían albergado en mi ánimo, y sin titubear y provisto del correspondiente pasaporte al que no le faltaba el más pequeño requisito, emprendí el viaje—del que felizmente he regresado—no sin alguna inquietud. La imaginación exaltada con los truculentos relatos que del régimen soviético hacen frecuentemente los periódicos, presentaba constantemente ante mi vista uno y otro cuadro de desolación y barbarie, capaces de poner los pelos de punta a un queso de bola. Veía por doquier soldados rojos poniendo verde a todo el que cogían por delante, rusas famélicas y demacradas por el hambre, niños esqueléticos y rusos de abrigo, esto es, gigantescos y terribles.

La decepción ha sido enorme. Por de pronto, pasé la frontera sin que me molestaran lo más mínimo. ¡Ojala pueda pasar por la estación de Irún a mi regreso a España con la misma tranquilidad que se disputa en la estación establecida en la divisoria ruso-húngara y cuyo nombre no recuerdo! Numerosos grupos de soldados bien equipados y mejor nutridos pululaban de un lado para otro. Parecía aquello un gran campamento militar en día de asueto. De vez en cuando, algún oficial o jefe de superior graduación paseaba entre los grupos y era de ver la precisión y rigidez con que eran saludados, dando la impresión de una completa y severa disciplina.

Pude observar un incidente que corrobora esto que apuntado queda. Abundan por allá extraordinariamente unos insectos voladores que no sé si son coleópteros u ortópteros o dípteros; lo que sí sé es que son... molestos hasta más no poder, pues al posarse en la cara o en las manos tanto de los rusos co-

mo de los extranjeros, producen una picazón tan dolorosa y tan verdaderamente repugnante al mismo tiempo que parecen como si tuvieran ventosas en las patas.

Pues bien, uno de los oficiales que discurrían por el andén y que debía discurrir muy poco a juzgar por la cara de bruto que tenía, hubo de encararse con un soldado preguntándole algo que no le entendió.

El soldado cuadróse rápidamente, llevó la mano derecha a la visera de la gorra y la mano izquierda al costado, y en esa postura permaneció inmóvil mientras le hablaba el oficial.

Algo interesante y largo sería lo que le decía éste; probablemente le estaba contando un cuento. Ello es que de pronto, una de las mosquitas de marras se posó en el carrillo izquierdo del soldado, el cual, como la disciplina no le permitía deshacer la posse militar no podía espantársela, limitándose a hacer guiños y muecas como si se estuviera burlando del oficial. Así permaneció más de cinco minutos, conservando cada uno la actitud que les correspondía; el oficial, hablando, la mosca picando y el soldado haciendo gestos pero sin atreverse a aplastar la mano dándose una bofetada a sí mismo.

La llegada a Moscú fué en extremo feliz. En esta gran capital está el foco del sovietismo. Las impresiones que durante ocho días he podido recoger, he de procurar reflejarlas en crónica sucesiva.

ONOFRE BARRAGAN.

Praga y Septiembre.

## Automóviles de alquiler

DE Santiago Fraile

Teléfono general, 126

OMNIBUS AUTOMOVIL

para servicio de estación a todos los trenes

a 0,75 ptas. ida e regreso

AVISOS: Hotel Europa, teléfono, núm. 101 y Café Santa Catalina. núm. 333.

Para servicios especiales con este coche consúltese al dueño,

Teléfono, 126

Los coches de turismo a todo confort, llevan en la portezuela una faja amarilla.

PARA EL VERANO

Comodidad y lujo a precios reducidos

El comercio de mercería de Víctor Peña Galeano, El Paraíso, Alfonso XIII, número 25, Cáceres, tiene a disposición de su numerosa y distinguida clientela, gran surtido de moda en sedas y géneros de fantasía para verano, sombrillas, bolsos, abanicos, etc., etc., que permitirá a las personas elegantes que compran en este acreditado establecimiento pasar el estiaje, con comodidad y lujo a precios económicos.

En las inmediaciones de Badajoz

**El tren correo de Madrid destroza a un automóvil en el puente sobre el Gévora, muriendo dos viajeros**

El chofer se salva milagrosamente por que cayó sobre la plataforma de la locomotora

**Antecedentes**

En los periódicos de Badajoz llegados hoy a Cáceres leemos una sangrienta tragedia ocurrida en el paso a nivel de la carretera de Alburquerque, en las cercanías de la ciudad y junto al puente que el ferrocarril de M. Z. A. tiene sobre el río Gévora.

Son protagonistas de este lamentable suceso Joaquín Errarte Oliva, de 43 años, domiciliado en Badajoz; Antonio Román González, de 35 años, de Alburquerque; Isaac Robles Taboa, de 38 años, también natural de Alburquerque; Francisco Álvarez, de 33 años, y Víctor Fernández, de 58.

Estos últimos, de profesión albañil. Román González es ganadero y Errarte ejerce actualmente la profesión de viajante de comercio, siendo bastante conocido en aquella capital.

Los citados individuos organizaron una excursión con objeto de presenciar la corrida que debió celebrarse ayer tarde en el coso taurino de Badajoz.

Al efecto alquilaron el automóvil número 1456, de la matrícula de Badajoz, propiedad de una empresa de servicio público establecida en San Vicente de Alcántara.

El vehículo era conducido por el chófer José Abella, natural de San Vicente, donde en la actualidad se encuentra domiciliado.

Abella es bastante conocido en Badajoz, donde ha resido por espacio de cuatro años.

**Choque inevitable**

Los excursionistas pasaron por Alburquerque después de las cuatro de la tarde.

Todos los informes que se han adquirido parecen coincidir en que el automóvil traía excesiva velocidad.

Al llegar al paso a nivel, en la línea férrea, el vehículo marchaba tan velozmente, que era imposible detenerlo. Así parece deducirse de las manifestaciones del chófer.

Abella dióse cuenta del peligro. Se halla descartada la hipótesis de que el conductor no advirtiera que la barrera se encontraba cerrada, pues la carretera, en una extensión de 264 metros, es una línea recta, y la barrera se halla pintada de colores vivos, que necesariamente han de ser advertidos por el viajero.

**Como ocurrió la catástrofe**

En la carretera, al otro lado

de la vía, se hallaba detenido un automóvil ocupado por el teniente de Gravelinas don Ramón Alberti y por los alféreces del mismo regimiento don Francisco Rivero, don José Hernández y don Francisco Ramos.

Estos, apercibidos de la inminencia del peligro, comenzaron a llamar la atención del conductor del vehículo causante de la desgracia. Al mismo tiempo, la guardabarrera hacia también las correspondientes señales.

Abella debió darse cuenta del peligro. Frenó rápidamente, pero ya era tarde. El coche patinó y, rompiendo la barrera, se precipitó en la caja de la vía.

En aquel preciso momento pasaba por aquel lugar el tren correo número 56, que había partido de Badajoz a las cuatro y veinte de la tarde.

El choque fué violentísimo. La locomotora arrastró al automóvil y a sus ocupantes en una extensión de 144 metros.

El maquinista del tren 56 dióse cuenta de la desgracia, y a los pocos momentos pudo detener el convoy.

Los momentos que siguieron fueron de dolorosa confusión.

Muchos viajeros se arrojaron a la vía con objeto de prestar auxilios a las víctimas del accidente.

El teniente señor Alberti y sus compañeros regresaron apresuradamente a Badajoz, dando aviso a las autoridades y a la Cruz Roja de la ocurrencia del suceso.

Cabe consignar, como merecedor del más caluroso elogio, la conducta de un médico militar que marchaba a Madrid, quien apeóse del tren y prestó los primeros auxilios a las víctimas.

Poco después llegaba al lugar del suceso, procedente también de Alburquerque, un automóvil ocupado por don Pedro José Salinas y otras personas que iban a Badajoz con objeto de asistir a la corrida.

En el citado vehículo fueron trasladadas las víctimas al Hospital provincial.

El tren, una vez desalojada la vía, pudo continuar su interrumpida marcha.

El choque, como decimos, fué violento en extremo. El automóvil fué arrastrado largo trecho. En la violencia del encuentro el chófer fué despedido, cayendo en la plataforma anterior de la locomotora del tren. Esta circunstancia hizo que apenas sufriera magullamientos, librándose de la desgraciada suerte que corrieron sus compañeros.

**Centro de conspiraciones La campaña soviética en Italia**

Roma.—El pueblo se ocupa con interés de la campaña que los agentes rusos hacen en Italia en favor del soviétismo. La prensa refleja esta corriente de opinión, contraria a los fines de los rusos, y se alienta al Gobierno para que tome activas medidas que impidan estos trabajos.

Lo que más duramente se censura, es que sea la misma Embajada de Rusia el centro de estas conspiraciones bolcheviques y que los principales esfuerzos de estos en favor de su causa, vayan encaminados a incubar esas ideas en el ejército. (C.)

**Máximo Solano Solís**

Subdirector de las acreditadas Compañías de Seguros

La Gresham de Vida. L'Unión de Incendios. L'Assicuratrice de Accidentes.

Prácticas de Mecanografía; Compra venta de Máquinas de escribir, nuevas y de ocasión; cintas, papel y accesorios. Encargos de copias y programas.

**Dispongo en la actualidad:**

Mercedes, 900 pesetas.—Yost, 800.—Woodstock, 750.—Titania, 550.—Underwood, 500.—Remington P. 550.—Oliver, 450.—Molle, 450.

Representante de la Remington, 12 y portátil, últimos modelos.

Cáceres Oficinas: San Antón, 23

**SOBRINO DE GABINO DIEZ**

**FORD** Hierros, Ferretería y Coloniales

El automóvil universal: Gasolina "EL CLAVILEÑO,"

dose de la desgraciada suerte que corrieron sus compañeros.

**Pudo ser mayor la catástrofe**

La serenidad del conductor del tren 56 impidió acaso que hubiera tenido que lamentarse una sensible catástrofe.

Como decíamos, el automóvil fué llevado por la locomotora en una extensión de 144 metros, 30 o 35 antes de la entrada del primer puente sobre el Gévora.

Si el maquinista no llega a dominar la marcha del tren, sería probable que al entrar en el puente el convoy hubiera descarrilado, ocasionando una desgracia, cuya lamentable transcendencia se puede prever.

**Las víctimas**

De los ocupantes del automóvil, solo el chófer resultó con lesiones de escasa importancia al caer en la plataforma de la locomotora.

De los restantes, don Isaac Robles y don Joaquín Errarte, han fallecido; los demás siguen en grave estado.

**La mujer y las flores Las plantas en las habitaciones**

Las personas en cuyas casas hay balcones o azoteas, o que posean un jardín, pueden fácilmente hacerse renovar las plantas para la decoración o de las clases de la Escuela, pero el criarla y conservarlas en ellas ya ofrece mayores dificultades.

La temperatura de las habitaciones no es siempre la misma; la renovación del aire es escasa y desigual, y las plantas sufren los efectos de las limpiezas, en que, imprudentemente, se levanta polvo o se las sacude de un modo despiadado.

Los sitios más apropiados para tener plantas, a pesar de estos inconvenientes, son las chimeneas, el velador y las jardineras. En las primeras, pueden cultivarse las plantas bulbosas, en macetas ordinarias, con tierras de mantillo. Las más recomendadas son las azucenas blancas, lanceoladas y todas sus variedades; el azafrán, los colquios de otoño, los jacintos, nardos y tulipanes.

El cultivo de las plantas bulbosas o cebollas de flor resulta siempre muy interesante. Su propagación se hace por la división de los bulbos de las plantas madres, que da mejores y más pronto resultados.

El volumen de los bulbos y la clase de terreno influyen en la profundidad a que han de plan-

tarse; en una tierra ligera y arenosa, más hondas que en las fuertes y compactas.

Extraídos los bulbos y limpios cuidadosamente, después de exponerlos por algún tiempo a la acción del aire, se guardan en un sitio sano, al abrigo del aire, luz y calor, hasta el momento de plantarlos. De este modo se conservan los bulbos, tubérculos y rizomas de cinco a seis meses, habiendo algunos, como los ranúnculos y las anémonas, que resisten uno o dos años.

Para las habitaciones es muy interesante el cultivo de esta clase de plantas, por su facilidad y las variedades que ofrece.

Para los profanos en fisiología vegetal es un hecho sorprendente ver que sin otra clase de alimento crece y se desarrolla una planta bulbosa en agua sola, y florece con todos sus perfumes y colores, porque es muy frecuente practicar el cultivo de estas plantas en vasos y botellas con agua, de diferentes formas y materiales, y que se prestan a multitud de combinaciones a cual más caprichosas. Hay, en efecto, vasijas para una sola cebolla; otras para colocar dos, plantándolas en sentido inverso, de manera que una eche sus flores y hojas hacia abajo y en el agua y otra en el aire.

**VENTA DE FINCAS**

En subasta particular, que tendrá lugar el día 24 del mes actual, a las diez de la mañana, en el despacho-administración del ilustrísimo señor conde de Adanero, sito en esta capital, Plaza de Santa Aza, número 1, y bajo el pliego de condiciones allí expuesto, se venderán, por separado, las fincas del término de Valencia de Alcántara denominadas: Huerto Pozo Carnicero; tapado a los Valles de San Benito; huerta Fuente de la Dehesa; suerte del Alcornocaj; olivar de los Cantos, y tapada de la Mancera.

Cáceres a 3 de Septiembre de 1925.—El administrador, Miguel Gil.

**UNA PRUEBA FEHACIENTE**

**LA SITUACION GENERAL DEL MUNDO**

Todos los intentos que se hagan resultarán inútiles. Ni el foco comunista de Rusia, ni el avispero de Marruecos, ni los grandes transformos sociales que tienen su expresión en la multitud de delitos, podrán corregirse fácilmente mientras no se regule el consumo de la cerveza, imponiendo «La Mezquita».

En Cáceres donde es cada vez mayor, sigue vendiéndose a 1'10 jarra 0'35 doble y a 0'25 el tercio.—Depositorio exclusivo, Edmundo Cordero.—Travesía de Alfonso XIII.

**GASOLINAS MOTO NAFTA**

Ferretería-Coloniales-Armas de fuego de todas clases-Explosivos

MORET, 38.—Teléfono 172

La mejor para automóviles y especial para motores de aviación. — Petróleos. — Almidones. — Aceite de Ricino y Linaza y demás productos de la Sociedad marca "El León."

Bautista Abad Llopis

## Desde Plasencia Acuerdos de la Comisión permanente

El jueves y hora de las seis de la tarde tuvo lugar en nuestro Ayuntamiento, la sesión ordinaria de la permanente, presidida por el celoso alcalde don Emilio Martín Torés, con asistencia de los señores concejales y tenientes alcaldes don Fernando Vereza, don Antonio Muñoz y don Manuel Muñoz.

Fué aprobada por unanimidad el acta de la anterior e igualmente la relación semanal de los jornales invertidos en la reparación del alcantarillado público, consistente en 57'25 pesetas.

También fué aprobada la cuenta presentada por el blanqueo efectuado durante los días de vacaciones, en los locales de las escuelas públicas, de 128'20 pesetas.

Accediendo a la petición de don Ciriaco Durán, le fué concedida licencia para tirar la fachada de la casa de su propiedad, sita en la calle de los Toros, mediante el pago de 20 pesetas.

Considerando razonada la cuenta presentada por el industrial de esta plaza don Aniano Martín, por la construcción de una vitrina, para guardar el célebre y esclarecido Estandarte de Plasencia, consistente en 525 pesetas, por unanimidad fué aprobada.

Con el fin de recibir el próximo domingo día 13, con toda solemnidad y según costumbre tradicional, a nuestro amabilísimo prelado, fué acordado, a propuesta del señor Torés, alcalde de la ciudad, la forma en que la Corporación ha de recibirlo, a saber: Una Comisión lo recibirá en la estación del ferrocarril; el señor alcalde a la cabeza del resto de toda la Corporación municipal y maceros del municipio a toda gala recibirá haciendo su presentación al ilustrísimo prelado, a la entrada de la iglesia de Santa Ana, de nuestro Hospicio Provincial, donde será levantado un arco triunfal, haciendo después procesionalmente el recorrido a la catedral, de acuerdo con una comisión del ilustrísimo Cabildo, que se ha dignado cambiar el itinerario que antes estaba señalado, para estos actos.

Dada cuenta de la muerte del que fué activo y celoso jefe de policía de esta ciudad don Narciso Armendáriz (q. e. p. d.) fué acordado constara en acta el sentimiento de la Corporación y al mismo tiempo manifestar a la viuda el sentimiento, concediéndole, siempre que se halle en atribuciones de la Comisión permanente, la retribución de 250 pesetas para lutos.

Ultimamente el señor Torés, dió cuenta del nombramiento del nuevo jefe de policía a favor de don Eusebio Sánchez Guillaume, siendo muy bien acogido por los señores de la Comi-

sión, que según manifestaron creían y esperaban desempeñaría acertadamente el cargo, dada la energía y carácter que posee y lo conocedor que es de la población.

Sin más asuntos que tratar se levantó la sesión, siendo las seis y treinta de la tarde.

EL CORRESPONSAL.



Compañía de Seguros reunidos

Capital social:  
**12.000.000 de pesetas**

efectivas, completamente desensoidado

**58 AÑOS DE EXISTENCIA**

Agencia en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos

**SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGUROS CONTRA INCENDIOS  
SEGUROS CONTRA ACCIDENTES  
SEGUROS DE VALORES**

Subdirector en Extremadura:

**D. Claudio González Alvarez**  
Oficinas: Calle DONOSO CORTES (antes Grajas), núm. 23.-Teléfono 256

**CÁCERES**

Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros

## Distrito Forestal de Cáceres

Para casa-oficina de este Distrito se solicita un local en esta población, bajo la renta máxima de **mil pesetas** anuales.

Lo que de orden de la Dirección general del Ramo, se anuncia para conocimiento de los propietarios que pueda interesarles.

Cáceres 9 de Septiembre de 1925.—El ingeniero jefe, Francisco Sanz.

## COMPANIA COMERCIAL IBERICA

Agencia general de ventas de los **SUPERFOSFATOS**

## "PEÑARROYA"

ABONOS COMPUESTOS para toda clase de cultivos y terrenos

Graduación garantizada.—Saquerío nuevo

Representante: **Antonio Rosado Arroyo**

**ROSO DE LUNA, núms. 2 y 4**

Depósito: Carretera de Medellín (junto a la Estación)

## Observatorio Meteorológico

INSTITUTO DE CACERES

Día 9 de Septiembre de 1925.

Altura barométrica, 724'3.

Temperatura, al aire y a la sombra, 22'0.

Máxima del aire, a la sombra, 31'0.

Mínima del aire, a la sombra, 18'4.

Humedad relativa del aire 45.

Tensión del vapor del agua que existe en la atmósfera, 8'8.

Agua evaporada en veinticuatro horas, 11'3.

Lluvia en veinticuatro horas, 0'0.

Dirección del viento SE. Clase del viento, calma.

Recorrido en veinticuatro horas, 126.

Estado del cielo, cubierto.

Nota.—Los datos relativos a la máxima lluvia, agua evaporada y recorrido del viento, corresponden al día anterior a la fecha.

## Natividad Portillo Pasán

**PEINADORA**  
SE OFRECE A DOMICILIO  
Parras, 43 CACERES

## Higiene y Sanidad pecuaria

## El estado sanitario del ganado en la provincia

Por la Inspección provincial de Sanidad e Higiene pecuaria, se ha declarado oficialmente la existencia de fiebre aftosa o glosopeda en el ganado cabrio y de cerda que se encuentra pastando en la dehesa «Valdios de la Sierra» del término municipal de Castañar de Ibor, y el vacuno y de cerda que se halla en la dehesas «Charca de la Majada» sita en la jurisdicción de Montánchez.

También se halla infectado de sarna el ganado lanar que pascaba en la dehesa «Valhondo» del pueblo de Berzocana.

Al mismo tiempo se declara extinguida la fiebre aftosa que existía en Logrosán, Valverde de la Vera, Valdehúncar, Madrigal de la Vera y Villanueva de la Vera.

## FABRICA DE MOSAICOS

de Marcos Mariño

Cementos, Yesos, Azulejos y toda clase de

MATERIAL DE CONSTRUCCION

## TUBOS DE CEMENTO

Escritorio: Puerta de Mérida, 12 Teléfonos: Fab. 147; Ofc. 48

Fábrica: Carretera de Medellín **CÁCERES**

(Próximo a la Estación)

## LA COLUMNA

Sedería - Adornos - Confecciones - Bordados - Juguetes - Perfumería - Medias y calcetines a precios de fábrica - Saldos de ropa blanca para señora y vestidos para niños

Hay **Miraguano** legítimo de Java

PLAZA MAYOR, 47 = TELÉFONO 117 = CACERES

## Bolsa de Madrid

(POR TELÉFONO)

## Cotizaciones del día

(DE NUESTRA AGENCIA MENCHETA)

Madrid 9, (4'10 t.)

Interior al 4 por 100. . . . .	70 45
Fin de mes. . . . .	0 00
Amortizable 5 por 100. . . . .	95 25
Idem 4 por 100 . . . . .	88 00
Banco de España. . . . .	580 00
Tabacos . . . . .	228 50
Exterior 4 por 100 . . . . .	85 10
Francos . . . . .	33 00
Libras . . . . .	33 99
Azucarera preferentes . . . . .	0 00
Idem ordinarias. . . . .	44 50
Obligaciones . . . . .	0 00
B. E. del Río de la Plata . . . . .	51 00
Cédulas Hipotecarias. . . . .	93 00
Interiores . . . . .	0 00
Obligaciones del Tesoro . . . . .	102 32
Marcos. . . . .	0 00
Liras . . . . .	29 75
Dólares . . . . .	7 00
Escudos . . . . .	0 00
Francos belgas . . . . .	31 50
Idem suizos . . . . .	135 60

Ha quedado abierto al público el nuevo establecimiento de

## - Peluquería y Barbería -

DE

**FLORENCIO GONZÁLEZ CABALLERO**

instalado con todo lujo y confort en la PLAZA DEL DUQUE.

## ANUNCIO

Se vende la Dehesa «La Sierra», término de Cilleros, lindante con la del «Campillo», de más de mil fanegas, con abundantes pastos, aguas y arboleda.

Los solicitantes se dirigirán a don Eloy Albarrán, vecino de dicho pueblo, en el término de un mes.

## De higiene alimenticia

## El pescado

El pescado es un alimento excelente, siempre que sea fresco, pues sirve para variar el «menú» habitual, y por la cantidad de fósforo que contiene aporta al organismo, al cerebro sobre todo, un considerable elemento de vitalidad. Desde luego, el pescado es menos nutritivo que la carne, pero su poder sustancial no es nada despreciable, y, en estos tiempos de la vida cara, es una verdadera lástima que no se haya sabido intensificar, favoreciendo la rapidez de los transportes el consumo del pescado del mar. Una cena de pescado, tres o cuatro veces por semana, no es una frecuencia exagerada si se tiene en cuenta la variedad de pescados que hay y la variedad de guisos que admiten.

El pescado es un alimento ligero, de fácil digestión. La merluza, el lenguado, el rodaballo, el salmónete y el salmón fresco, me parecen los más recomendables; pues los pescados demasiado grasientos, como la anguila, la tenca, la caballa, la raya y los pescados de río son de más difícil digestión, seguramente a causa de la salsa y sazónamiento que les es indispensable.

Desde luego, los pescados en conserva, salados o al humo, así como los mariscos, deben excluirse de la alimentación de las mujeres jóvenes, pues muchas veces producen granos, eczemas o urticarias, lo que no favorece nada al cutis delicado de una dama.

Los pescados frescos y ligeros no tienen este grave inconveniente. Claro está que todo depende de que estén frescos y del estado del tubo digestivo de quien los ingiere.

## Mauricio Quirós Ceresoles

PROCURADOR

Y AGENTE DE NEGOCIOS

EN EL ACREDITADO TALLER DE PINTURA DE

## ANTONIO LOPEZ

SE HA RECIBIDO UNA IMPORTANTE REMESA DE

## PAPELES PINTADOS

QUE PONE A DISPOSICIÓN DE SU NUMEROSA CLIENTELA. — PARRAS, 31. TELÉFONO 266. — CÁCERES

DESDE PERALES

# Un rasgo de "Gitaniillo"

El pueblo entero de Perales del Puerto descendía ayer tarde a la carretera para recibir a Braulio Lausín, el «Gitaniillo», que bajó del coche con música y entre vítores y aclamaciones de todas clases. ¿Cómo el «Gitaniillo», un matador de primera fila venía a torear en un pueblo de 1.500 almas?

Hace siete años cuando Lausín era un innominado, un incomprendido, un principiante, que pasaba por el calvario de todos los artistas, encontró en este pueblo una noble acogida, encontró gente que le animaron, que le ayudaron, que vieron en él al hombre valeroso, al torero del mañana, el gran torero del día. Y por eso Perales, que le quiere, que le admira, que le considera hijo suyo, hechura suya, su torero, le hizo ayer un entusiasta, un cordial recibimiento; y por eso el «Gitaniillo» viene a testimoniar a este pueblo su gratitud, lidiando y matando dos toros de don Antonio Pérez, de San Fernando, y sufragando además todos los gastos de su cuenta.

Esta tarde, desde las primeras horas, la gente hormigueaba en la plaza buscando cada cual su sitio con gran antelación.

Habían acudido desde los lugares más remotos de la serranía y se apretujaban en la empalizada, hacían crujir los tablados, desbordaban de balcones y ventanas. El sol caía deslumbrante en lluvia de oro carilleando en las joyas, arrancando matices de todas clases en la policromía de los pañuelos y vestiduras.

Y acá y allá, donde se tendía la vista, una suave claridad, una claridad de cielo, una inefable luz emanaba de los ojos de mil hermosas mujeres. ¡Oh! las divinas mujeres de la sierra, las mujeres de prístina de belleza bíblica, esquivas quizás como los riscos de la montaña, pero más dulces que la serena luna de estas incomparables noches estivales.

Despejóse al fin la plaza, la música rasgó alegremente los aires, y al frente de su cuadrilla, entre el estruendo de los aplausos, gallardo, esbelto, sonriente, avanzó el valiente matador.

Una ovación imponente le obliga a salir a los medios a saludar.

Sale el primero, un precioso ejemplar, bravo como todos los de esta divisa. «Gitaniillo» lo recibe con unas verónicas escalofriantes, echándose el capote a la espalda, torea de frente y por detrás, oyendo una ovación tan grande como merecida.

Banderillean Rubio y Algaraterito colosalmente. «Gitaniillo» inicia la faena con un pase cambiado con la izquierda, luego sigue con naturales soberbios ligando con de pecho, sigue una faena grande. Olés y

música. Entrando de cerca agarra una estocada que mata sin puntilla. La ovación es enorme, las dos orejas, el rabo y vuelta al ruedo.

El toro que era ideal pastueño y noble en el arrastre se le hizo dar dos vueltas al ruedo.

En el segundo le da cinco lances y termina con media verónica colosal. Carranza y Rubio banderillean pronto y bien.

«Gitaniillo» con las dos rodillas en tierra se va al toro y así le da dos pases apretadísimos y ya en pié hace una faena temeraria rematando varios pases agarrado a los pitones, la música toca en su honor, da un pinchazo en hueso entrando bien y termina con media en su sitio. El entusiasmo es enorme, el público se arroja al ruedo y es sacado en hombros.

Y hubo en el intermedio de los dos toros una nota de ternura, algo inusitado, hermoso y conmovedor. Unos pobres aficionados que casualmente habían asistido a la fiesta y que por de contado no se habían movido de sus asientos, les hizo «Gitaniillo» saltar al ruedo para dirigirse al público demandando un pequeño socorro, y Braulio noblemente, acordándose de sus tiempos azarosos, les acompañó en su vuelta a la plaza, amparándoles con su prestigio, y no hay que decir que las monedas llovieron en la capa y hasta la plata blanqueaba en abundancia.

Terminada la colecta, los torerillos, los infelices aficionados que por amor al arte sufren toda suerte de privaciones, abrazaron llorando al joven maestro y entonces en los ojos del matador, temblaron también las lágrimas... porque Braulio Lausín «Gitaniillo» además de ser un gran torero es un gran corazón.

EL CORRESPONSAL.

Perales del Puerto, 7-9-525.

**Elpidio Solís Borrella**

Procurador de los Tribunales  
SAN PEDRO, 10 CACERES.

**DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS DE TODA ESPAÑA A LOS SIGUIENTES PRECIOS:**

Frasco corriente con pulverizador de boca 3'75 pts.  
Frasco grande. . . . . 15'00 »  
Pulverizador de mano, dorado . . . . . 4'50 »

Depositario en Cáceres:

**SANTOS FLORIANO GONZALEZ**

Plaza Mayor, 55 Droguería Teléfono 95

**FUTBOLERIAS**  
**El Atenas F. C. celebra esta noche Junta general**

Esta noche a las ocho celebrará Junta general la sociedad Atenas F. C., en uno de los salones del Círculo de Artesanos. Se ruega la asistencia de todos los socios por los asuntos de tan vital importancia que en ella van a ser tratados.

**CONSULTA ORTOPÉDICA EXTRAORDINARIA**  
**Jerónimo Farré Gamell**

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

**HERNIAS (QUEBRADURAS)** cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y algunos casos adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

**Piernas artificiales** sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que prescindiendo de toda clase de encajes, piezas y resortes supletorias imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En CACERES, **Hotel Europ**, el día 3 y toda la mañana del 4 hasta las once y media de cada uno de los meses: Enero, Marzo, Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

Para todos los casos es necesario al presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle de Juan Mena, 21, - 3.º

**I. GIRAUD**

— DENTISTA —

Plaza Mayor 3, - Teléfono 170

**FLY-TOX**

Es completamente inofensivo, olor agradable, no mancha

Mata: moscas, mosquitos, pulgas, cucarachas, polillas, chinches, hormigas, etc.

**Cerveza** DE LA CRUZ DEL CAMPO

La mejor y la única fabricada para esta región. Depositario exclusivo en Cáceres

**MONTALBAN**  
**CAFÉ "SANTA GATALINA"**  
Venta de artículos para cafés y cervecerías  
( Casa fundada en el 1851 )  
Plaza Mayor, 31 y General - **CACERES** -  
Ezponda, 2. - Teléfono 333

**ZOTAL** Poderoso desinfectante contra la Glosopeda, Sarna y demás enfermedades del ganado.  
**Gamilo Tejera y hermana**  
MARTINES MONTAÑÉS, núm. 25. - SEVILLA  
Representante en Cáceres, D. Alfonso Bazaga

**SANTORAL Y CULTOS**

Santos de hoy, San Gorgonio, mártir.

Santos del día 10 de Septiembre de 1925. Santos Policiano, Félix, Dativo, Clemente y otros.

MARTIROLOGIO

San Policiano y compañeros mártires, los cuales en la persecución que se levantó contra los cristianos, habiendo confesado constantemente a Jesucristo, fueron cruelmente apaleados, y después, atados con cadenas, los condenaron a las minas, donde entregaron su alma al Creador.

CULTOS PARA MAÑANA

En los PP. Franciscanos.—A las seis y media, siete y media, ocho y media y diez misas rezadas.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario.

Santa María.—A las ocho misa rezada.

Por la tarde, a las siete, Santo Rosario y Hora Santa.

San Juan.—A las ocho y media, misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario y Hora Santa.

Santiago.—A las siete, siete y media y ocho misas rezadas.

Por la tarde, a las siete y media, Santo Rosario, Via-Crucis y Bendición con el Santísimo y Hora Santa.

San Mateo.—A las ocho y media misa conventual.

Por la tarde a las siete y media, Santo Rosario y Hora Santa.

En las Carmelitas, a las siete, misa rezada.

Por la tarde a las siete, Santo Rosario.

En la Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete.

En la Capilla del Cementerio.—Misa rezada a las ocho.

En la Capilla del Hospital.—Misa rezada a las cinco y media.

**Aprendices** se necesitan en la Imprenta de este periódico.

**Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Cáceres**

**Sobrante de empeños**

Los dueños de los objetos empeñados en el Monte de Piedad de Cáceres bajo las papeletas cuyos números se expresan a continuación, pueden presentarse en el término de un año a recoger el sobrante que les corresponde del precio en que los aludidos objetos fueron vendidos en la subasta verificada el día 6 de los corrientes.

Números de las papeletas y sobrantes que resultan:

Número 84.441, 2'05 pesetas; 84.484, 3'45; 84.598, 1'05; 85.187, 2'70; 85.497, 6'10; 85.507, 4'25; 85.509, 2'75; 85.519, 4'75, 85.603, 6'80; 85.607, 7'75, 85'710, 10'30; 85.802, 6'30; 85.911, 3'05; 85'987; 5'05; 86.035, 4'55; 86.055, 5'60; 86.172, 19'40; 86.213, 2'55; 86.223; 15'90; 86.333, 3'95; 86.349, 7'30; 86.462, 2'30; 86.476, 9'15; 86.519; 3'30; 86.536, 1'15; 86.548; 1'90; 86.612, 3'70; 86.641; 6'50, 86.643, 66'20, 86.689, 2'60

Alhajas.—Número 37.684, 5'65 pesetas.

**ELADIO RODAS HERRERO**

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO  
Intervención en operaciones del Banco de España y otras Casas Bancarias  
Parras, 13 y 15.-2.º.—Teléfono 307.—Cáceres

**Registro civil**

*Movimiento de población*

Hasta las cinco de esta tarde, se han hecho en el Registro civil, las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Rafael Peralvo de la Torre; San Felipe, 10.

Cármen del Pilar Enciso; Casa Cuna.

Matrimonios: ninguno.

Defunciones: Mauricio Garrudo Díaz, 20 años, tuberculosis pulmonar; Santiago 29.

María Josefa Camberos Jiménez, siete meses, bronquitis capilar; Fuentesnueva, 38.

Román Corrales Cisneros, dos años, gastro enteritis; San Felipe, 8.

**Compañía Uniao Fabril de Lisboa**

SUPERFOSFATOS DE TODAS GRADUACIONES

GRADUACION GARANTIZADA -- PERFECTA PULVERIZACION BUEN -- SAQUERIO

SE VENDEN ESTOS ABONOS:

En Cáceres: **Alfonso Otón Torres**

Canalejas número 39

Valencia de Alcántara JOSE OTON TORRES

## Un comentario a la corrida de ayer Arte, emoción, valor y simpatía

Ya pasó la «corrida del ocho» como pasa todo en el continuo rodar de la vida; pasó la fecha que ansiábamos y pasó dejando un gratísimo recuerdo que perdurará en la memoria de los buenos aficionados que ayer en la plaza de toros saborearon a su placer la emoción, el arte, el valor y la simpatía, cuatro cosas que jamás se reúnen y que por azar se juntaron ayer estrechamente en nuestro circo taurino.

No hubo en la fiesta nada desagradable, porque la mansedumbre del ganado que envió la señora viuda de Soler, fué tapada con la buena voluntad de los toreros que, con su arte y valor, supieron sacar de unos bueyes todo el partido que se podía.

No es de esta forma como se conquista el cartel de las plazas.

De los toreros no es posible decir más de lo que ayer decíamos en la reseña del festejo.

¿Qué quieren ustedes, valor? Pues ahí está nuestro Angelete entrando a matar despacito para que lo podamos saborear a nuestro gusto y con la misma tranquilidad que si fuera a caer en un colchón, se acuesta en el morrillo y sale por el costillar con limpieza después de haber hundido la tizona hasta la guarnición.

¿Gracia, salsa torera y arte exquisito piden ustedes? Pues fíjense en Chicuelo, tan diminuto y que se agiganta más que Goliat en aquella verónica y en este pase de pecho y en el quite afiligranado y saleroso que dibuja más que marca, ya con el capote o bien con la franelilla de la muleta.

¿Dominio, suavidad, temple y finura exigen ahora? Pues fíjense en Marcial Lalanda que con dominio absoluto de lo que hace, se lleva al manso entre los velos del capotillo con temple y suavidad en aquellas verónicas, y se echa la percalina a la espalda en este otro quite y así borda una, dos, tres y cuantas gaoneras quiere, rematando con finura y elegancia; y lo mismo con la muleta en un pase por alto de rodillas y en otro de pecho...

Emoción y simpatía faltaba ¿verdad? Pues miren como el público aclama a los toreros por su labor y miren el estrecho compañerismo de los maestros que se ayudan, que se brindan, que se abrazan con ternura de hermanos y lloran, lloran de emoción ante las continuas ovaciones de la concurrencia que ve sus esfuerzos por agrandar y competir en buena lid y así los premia.

Esto fué lo que ayer admiramos y reseñamos y no hemos resistido a la tentación de repetirlo y esto que fué verdaderamente hermoso, no fué presenciado más que por tres mil espectadores cuando merecía no haber quedado una localidad vacía en la plaza.

Pero no puede ser; los impuestos que se enseñan con esta fiesta tan española y tan castiza, que en provincias tiende a desaparecer por esta sola causa,

tienen toda la culpa; pues necesariamente la localidad tiene que alcanzar un precio al que no todos pueden llegar y, o a esto se pone remedio, o solo en las plazas de primera categoría se podrán ver corridas de toros, aunque seguramente peores que la de ayer.

DON PRUDENCIO.

### TINTORERÍA Y QUITAMAN- CHAS A VAPOR EN MÉRIDA

Se tintan toda clase de géneros de sedas, lanas y algodones

Por un traje caballero, de cualquier color 9 pts  
Por un traje señora, seda, id. id. 10 »  
Por un traje señora, lana o algodón, id., id. 8 »  
Limpieza a seco de los trajes citados 6 »  
Además cuenta esta casa con colores finos y sólidos para tinter uniformes kaqui, en el precio de 11 pesetas.

ENCARGOS EN EL

Comercio de Miguel Durán

San Pedro, 17 CACERES

### ALMACEN DE

### Camas y Muebles

Material eléctrico.—Maquinaria agrícola.—Máquinas de coser.—Fumistería.—

: Taller de Construcción:

Hijo de Antonio Rubio

ALFONSO XIII, núm. 28

CACERES

### Vida efímera

## La dieta prusiana se disolverá el día de su apertura

Berlín.—Se asegura en los círculos políticos y militares prusianos, que el Gobierno está decidido a disolver la dieta prusiana el día de su apertura, señalada para el día 21 del corriente. Las nuevas elecciones tendrán lugar el día 25 de Octubre. (C.)

## - Café -

## “ El Aguila ”

MORET, 7.—Teléfono 197

Todos los días exquisitos

## Helados y Gambas

La mejor cerveza en bock

### Empréstito fracasado

## Los americanos ya se van resistiendo a dar dinero

Nueva-York.—Las negociaciones entabladas en Nueva-York por el estado de Sao Paulo para ver de conseguir un empréstito de 30 a 40 millones de dólares, han fracasado completamente. Los banqueros americanos se han negado a hacer préstamos a un Gobierno, que tan mal lleva los negocios interiores, principalmente la industria y todo lo relativo a la producción del café, que, pudiendo ser una mina para Sao Paulo, no deja de ser un negocio algo sucio en el que no se puede tener confianza. (C.)

## Lo que pasa en Cáceres

## Los locos del Hospital querían matar a las Hermanas de la Caridad y a cuantos encontraran

Y con hierros y herramientas libran una batalla en los pasillos contra los guardias de Seguridad

### Los locos se sublevan

Entre las dos y media y las tres de la tarde de hoy, se ha visto convertido el Hospital Provincial en verdadero campo de Agramante.

Los locos que estaban recluidos en aquel benéfico establecimiento, se han sublevado, organizando un motín que en algunos momentos tuvo un carácter serio, pero que afortunadamente logró ser reducido sin mayores consecuencias.

### Lo que pensaban hacer

De los datos que hemos recogido, se desprende que unos treinta dementes que estaban recluidos en una habitación del piso bajo del Hospital, acordaron sublevarse, con la «bonita» intención de degollar a la madre Superiora, Hermanitas de la Caridad y cuantas personas «cuerdas» encontraran en el establecimiento.

Arrancando los hierros de las camas, se hicieron de palanquetas, pinchos y «lanzones».

Después rompieron la parte inferior de la puerta y descorrieron los cerrojos, lanzándose a los pasillos dando gritos furibundos y blandiendo los hierros.

Avisada la pareja de Seguridad que se personó al momento, entre ella y varias personas de las dependencias del Hospital, se logró detener al cabeci-

lla del motín, que empuñaba un barrote, reclusándolo en un calabozo.

### Los locos se atrincheran.—Batalla «campal»

Los restantes locos, al ver que su jefe era hecho prisionero se replegaron a la habitación y formaron una barricada con cuantos utensilios encontraron. Los insultos no cesaban un momento.

En esta fase de la lucha, llegaron al Hospital dos agentes de vigilancia y varias parejas de seguridad, al mando del sargento.

Los dementes los recibieron con una descarga cerrada.

Alpargatas, hierros, prendas de vestir, etc., etc., llovieron sobre los agentes y guardias.

Uno de los locos arrojó un botijo, que milagrosamente no hizo «bajas», pero que alcanzó ligeramente a una hermana de la Caridad, contusionándola un hombro.

Los guardias de Seguridad amagaron una carga, sable en ristre, y así pudieron hacerse con los «revoltosos» maniatando a los más exaltados.

Después de no pocos esfuerzos, quedó establecida la tranquilidad.

También se personaron en el Hospital, varias parejas de la guardi civil, cuya intervención no fué necesaria.

### Guía de la ciudad

## Oficinas públicas de Cáceres

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Cuesta de la Compañía número 1.

Administración Principal de Correos, Plaza de la Concepción, número 1.

Diputación Provincial, id. Inspección provincial de Sanidad, (en el Gobierno civil).

Sección Provincial de Telégrafos, Plaza de San Juan, número 11.

Servicio de Avance Catastral Rústico, San Pedro, número 6.

Arrendataria de Tabacos, Canalejas, 12 y 14.

Gobierno Militar, Canalejas número 3.

Comandancia de la Guardia civil, General Margallo, Casa Cuartel.

Compañía Peninsular de Teléfonos, Plaza Mayor, número 1.

Caja Extremeña de Previsión Social, Canalejas, 9 y 11.

Servicio de Avance Catastral Urbano, General Ezponda, número 3.

Sección Agronómica Provincial General Margallo, núm. 50, Casa de Socorro en el Ayuntamiento.—Teléfono, 418.

Sección provincial de Estadística, Ezponda.

Gobierno civil, Plaza de Santa María.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza, (en el Gobierno civil).

Juzgado Municipal, en los entresuelos del Ayuntamiento.

Comandancia de Carabineros, General Margallo, Casa Cuartel.

Sucursal del Banco de España, San Pedro, número 15.

Colegio Notarial, Consolación, número 5.

Distrito Forestal, Hernáz Cortés.

Escuela Normal de Maestros-Piñuelas Altas, número 13.

Consejo provincial de Fomento, Canalejas, número 31.

Colegio Médico, San Antón.

Recaudación de Contribuciones, Canalejas 14 y 16.

## El Sanatorio

BAR-CERVECERIA

Teléfono 219

HOY

Cigalas y Gambas

TRAVESIA DE SAN JUAN

Cerveza “El Aguila”, en BOCK

Aperitivos, refrescos vinos de las mejores marcas y el más selecto del país.

Los médicos son los únicos capacitados para juzgar de la eficacia de un medicamento.

## LACTOFITINA

el renombrado tónico reconstituyente infantil, ha sido rigurosamente experimentado durante más de diez años, por eminentes pediatras, y todos, con rara unanimidad, han proclamado que

## LACTOFITINA

en casos de raquitismo, escrófula, tuberculosis diversas, mal de Pott, convalecencia y falta de apetito, es de una eficacia sorprendente.

Desconfíe usted de anuncios ditirámicos, y si, por desgracia, sus hijitos padecen alguna de las enfermedades citadas, o por criarse débiles y enfermizos están amenazados de padecerlas, adminístreles

## LACTOFITINA

el tónico reconstituyente infantil que los médicos prescriben de preferencia y que los niños toman con delicia, porque les sabe a golosina.

Preparación del Laboratorio IBERO

## LA OPERACIÓN DE ALHUCEMAS

# Al desembarco de las columnas en Morro Nuevo, precedieron cuatro horas de eficaz bombardeo

Se simuló un ataque a Cabo Quilates mientras el Tercio, a la bayoneta, llegaba a ocupar el objetivo que se le designó

MADRID 9 (6 TARDE)

(POR TELEFONO)

### Un día feliz

Los corresponsales de los periódicos madrileños que han asistido a la operación sobre Alhucemas, autorizados por el marqués de Estella, han remitido los más importantes detalles de este hecho guerrero que, según unánime criterio, cambiará en pocos días el aspecto total del problema de Marruecos.

### Los preliminares

En la noche del pasado lunes, el general en jefe del ejército de operaciones, marqués de Estella, celebró una larga entrevista con los generales jefes de las columnas, a bordo del acorazado «Alfonso XIII».

A la reunión asistió el comandante general de la plaza de Melilla, general Sanjurjo, que regresó a su destino apenas terminó la conferencia.

### La ruta en la noche

Después de la reunión, el «Alfonso XIII» se hizo a la mar.

Se corrían ya los rumores de que se iba a realizar la operación, pero la reserva guardada, no permitió traslucir ninguno de los proyectos.

En alta mar, el «Alfonso XIII» se unió a las unidades de las escuadras francesa y española y a los buques en que iban las fuerzas de desembarco, tomando el rumbo de la bahía de Alhucemas.

### Hogueras de alarma

Cuando las escuadras llegaron a la altura de las costas rebeldes, pudieron apre-

ciarse varias hogueras que ardían en la cumbre de Sidi Dris y Cabo Quilates, señales indudables de que el enemigo se había concentrado en aquellos lugares, creyendo que por allí se iba a realizar el desembarco.

### Al salir el sol comienza el bombardeo

Las escuadras maniobraron favorecidas por la noche tomando estratégicas posiciones frente a la costa.

Las unidades se colocaron en línea de batalla, escalonadas desde la línea de Cabo Quilates a la Punta de los Frailes, o sea cogiendo bajo el fuego de los cañones toda la bahía de Alhucemas y las desembocadura de los ríos Guis y Nekor.

La señal de comenzar el bombardeo fué dada por el «Alfonso XIII», por medio de un cohete.

Acto seguido, los cañones de grueso calibre de ambas escuadras rompieron fuego contra las concentraciones rebeldes.

La escuadra francesa se distinguió notablemente, haciendo gran derroche de proyectiles y certeros disparos.

Mientras la escuadra francesa batía las estribaciones de Sidi Dris hasta las márgenes del Nekor, la española concentraba sus fuegos sobre el sector de Morro Viejo y los alrededores de Cala Bonita, para despejar Morro Nuevo, lugar escogido para el desembarco.

### Los aviadores

La aviación, hidroplanos de las escuadras y escuadri-

llas de Melilla, prestaron valioso servicio en este bombardeo, pues continuamente comunicaban por señales a los buques de guerra y al alto mando los movimientos del enemigo.

### El plan de desembarco

Cerca de cuatro horas duró el eficaz bombardeo que sirvió para destrozar las fortificaciones rebeldes, y desmontar dos baterías que tenían emplazadas.

Llegado este momento, comenzaron a acercarse a la costa los lanchones con las fuerzas de desembarco.

La columna que manda el general Fernández Pérez, obedeciendo las órdenes del general Sanjurjo, realizó un simulacro de desembarco en Cabo Quilates, para distraer al enemigo, que se corrió hacia Tigma, para resistir a nuestro avance.

Este era el momento deseado, pues en pocos minutos las barcas de la segunda columna de desembarco, tocaban tierra en la pequeña ensenada de los Islotes.

### El Tercio a la bayoneta

Las primeras tropas que saltaron a tierra fueron las banderas del Tercio, al mando del Coronel Franco, que comenzaron a avanzar en guerrillas, protegidas por el fuego que desde la retaguardia hacían las demás tropas que iban tomando posiciones.

Los rebeldes opusieron resistencia, viéndose precisado el Tercio a entrar a la bayoneta, haciendo huir al enemigo.

En este golpe, las tropas se apoderaron de varios cañones y ametralladoras e hicieron veinticinco prisioneros.

### La bandera española en las costas de Alhucemas

A partir de esta fase, la operación se convirtió en un paseo militar.

Protegiéndose escalonadamente, coronaron las tropas

las primeras alturas y una compañía de fusiles con una sección de ametralladoras, se destacó hasta Morro Nuevo, donde se izó el pabellón nacional a las doce de la mañana.

### Júbilo en el Peñón

Desde el Peñón de Alhucemas la guarnición y el elemento civil seguía con ansiedad las diversas fases de la operación.

Cuando ondeó en Morro Nuevo la bandera española, estalló una indescriptible ovación de júbilo, vitoreando a España, a Francia, a los marinos y a las columnas.

### Se consolida Morro Nuevo

Inmediatamente se fortificó Morro Nuevo y para consolidar la posición, las tropas avanzaron más al occidente, hasta coronar unos cerros inmediatos, que son magníficos puestos estratégicos.

### Incidentes de la operación

El aparato de aviación que tripulaban el capitán Cea y el sargento Rufino Muñoz, recibió algunos impactos del enemigo, viéndose el piloto obligado a hacer que el aparato cayese al mar.

El destructor francés «Samolín» recogió a los aviadores, obsequiándoles a bordo.

También sufrió desperfectos un hidroplano tripulado por el capitán señor Franco, que fué recogido por el torpedero número 16.

### La noticia en Melilla

En las primeras horas de la tarde, se recibió ayer en Melilla la noticia del feliz resultado de la operación.

Inmediatamente se congregó el vecindario en la Plaza de España, y en imponente manifestación desfilaron ante el palacio de la Residencia, dando estruendosas vivas a España.

Las bandas militares recorrieron la ciudad, tocando alegres pasodobles.

Las campanas de las iglesias fueron echadas a vuelo, en señal de regocijo.

El entusiasmo que reina lo mismo en el elemento civil, que en el militar, es indescriptible.

### Comentarios

Se hacen muy favorables comentarios sobre como se ha efectuado el desembarco de Alhucemas, que ha sido una brillante operación planeada con gran conocimiento de causa.

En las inmediaciones de Morro Nuevo, lugar escogido para establecer la base, existe un magnífico manantial de aguas buenas y abundantísimas.

Se añade que siguiendo hacia el Morro Viejo, al occidente del Peñón y a unos cinco kilómetros del Monte Palou, se han encontrado yacimientos mineros tan importantes o más que las famosas minas de hierro que existen en el Monte Uixal. —Mencheta.

**Pescado** ¡Ya llegó el riquísimo pescado legítimo de la Coruña. ¿Sabéis dónde? En la acreditada Salchicheria y Carnecería de

### Eugenio Alonso

Lo despacha el conocido pescadero ZARAGOZA (José).

Portal Llano, 51 y 52. Teléfono 114

Centro General de Negocios, Autorizado

**L. HERRERO**

Plaza de la Concepción núm. 4.—Cáceres.—Teléfono núm. 396

**¡Veraneantes!** Pasaportes para Portugal Asuntos judiciales y administrativos. Certificados de última voluntad y de penales. Licencias de **CAZA Y PESCA**. Cuotas militares. Gestión de toda clase de asuntos en Ministerios y oficinas públicas.

- Francisco Acedo Picapiedra -

Taller de Ebanistería y Carpintería | Taller de Mármoles de todas clases  
Calle Gómez Becerra | Calle Margallo, núms. 2 y 4

Alfonso, XIII núm. 13.—Teléfono 193.—CÁCERES

**ALMACEN DE TODA CLASE DE MUEBLES**

## Diputación provincial Los acuerdos de la reunión del Pleno

A las once de la mañana se reunió ayer la Diputación provincial en pleno, aprobándose en primer término, las cuentas del ejercicio anterior.

Se resolvió el expediente instruido por los Ayuntamientos de Jerte y Tornavacas solicitando de la Dirección General de Administración ser agregado al Partido Judicial de Plasencia. La Corporación acordó informar favorablemente a las pretensiones de los pueblos interesados.

Acto seguido se reunió la Comisión provincial adoptando los siguientes acuerdos:

Autorizar al Administrador de Beneficencia de Cáceres para que adquiera colchas con destino al Hospital.

Conceder la emancipación a varios asilados que han cumplido la edad reglamentaria.

Autorizar al administrador de Beneficencia de Plasencia para que realice determinadas obras en el edificio destinado a Manicomio provincial.

Fijar en tres pesetas diarias que han de abonar las Diputa-

ciones respectivas por las estancias que causen en los Establecimientos de Beneficencia los enfermos de otras provincias, estableciéndose para los pensionistas que ingresen en los Hospitales provinciales una tarifa de precios de tres, cinco y siete pesetas.

Nombrar enfermero interino del Hospital de Cáceres a Venancio Santillana.

Aprobar una cuenta del carpintero David Domínguez, importante 22 pesetas y otra de 60 de la Casa Baylli Bayllere.

Aprobar la distribución mensual de fondos.

Fijar la escala de dietas de salida que ha de percibir el personal del Instituto de Higiene de la Diputación Provincial en la forma siguiente:

Personal facultativo, dieta completa 16 pesetas, media dieta 8 pesetas.

Practicantes, dieta completa 10 pesetas, media dieta 5 pesetas.

Mecánico, dieta completa 8 pesetas, media dieta 4 pesetas.

## Disposiciones de Guerra

(POR TELÉFONO)

### Diario Oficial

Madrid 9, (5:17 t.)—Lo más saliente de cuanto se publica en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», son las disposiciones que a continuación transcribimos:

### Vacantes del Cuerpo de Seguridad

Se anuncia a concurso la provisión de varias plazas vacantes en el Cuerpo de Seguridad y otras veinte de aspirantes del mismo.

### Destinos a Ceuta

Se acuerda el destino al cuadro eventual de Ceuta, de veinte tenientes del arma de infantería, cuyos nombres se relacionan.—*Mencheta.*

## Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de LAS MEJORES marcas

HELADOS TODOS LOS DIAS

Aperitivos

Alfonso XIII, 16.—Teléfono 174

— SE SIRVE A DOMICILIO —

### Para el día 15

## Una novillada en Trujillo

El día 15 del corriente se verificará en la Plaza de Toros de Trujillo, una magnífica novillada en la que Barquero de Lora, vecino de Córdoba y Camará II, de Sevilla, lidiarán cuatro novillos de Surga o de la viuda de don Antonio Guerra.

### Hasta el 27

## La exposición del Trabajo en Rochefort

Rochefort.—La Exposición del Trabajo, presidida por monsieur André Hesse, ministro de las Colonias, durará desde el día 13 al 27 de Septiembre. (C.)

## Encuadernaciones

de todas clases se hacen en la imprenta de

## “La Montaña”

### Vida local

## Casa de Socorro

Ayer fueron asistidos Andrés Molano de una luxación en el antebrazo derecho, producida en el trabajo y Rafael Lancho de varias erosiones en la mano derecha.

## NOTAS DEL DIA POR LA COSTA RIFEÑA

El mayor peligro que justifica una extremada vigilancia, se encuentra en la costa rifeña. Hace unas horas un telegrama de Larache asegura que en la costa rifeña desembarcaron misteriosamente ocho europeos de nacionalidades distintas. Este hecho tiene una enorme significación.

No es la guerra en Marruecos un episodio de labor colonizadora ni un signo accidental de rebeldía. Los rifeños tienen a su alcance medios económicos de importancia, abundantes comunicaciones y estrecha comunicación con varias potencias europeas interesadas en fomentar a límites extremos, la rebelión hace tantos años iniciada en la zona del protectorado español.

Seguramente ha habido un descuido en la aplicación a la vida marroquí de las relaciones diplomáticas. La diplomacia francesa y española se ve en los actuales momentos cercada por imperativos internacionales y no tiene pruebas suficientes para demostrar de una manera auténtica que aquellos países pudieran reprocharnos el incumplimiento de un tratado, han sido los que de una manera cautelosa han facilitado abundantes medios para impedir precisamente el buen cumplimiento de lo pactado.

Puestas las cosas sobre el tapete se resuelven por vía de hecho con más rapidez que si se estuviera a la espera de soluciones doctrinales.

La situación militar del Rif aconseja la pronta e inminente realización de una ofensiva amplia franco española, y si después del generoso esfuerzo de las dos naciones protectoras no se pudiera presentar al mundo la pacificación del Norte de Marruecos, sería llegada la triste ocasión de solicitar una rectificación del Tratado, no porque Francia y España hayan dejado de cumplir los deberes inminentes a su derecho de mandato, sino porque las circunstancias en que el problema de Marruecos se presenta hoy día son totalmente diferentes a aquellas otras que los representantes de las diversas potencias europeas tuvieron presente al redactar los compromisos de Algeciras.

Por la costa rifeña está el peligro. Las escuadras francesa y española han de extremar su vigilancia para impedir en lo sucesivo se vuelvan a verificar esos desembarcos en que seguramente sus protagonistas llevan armas, dinero e instrucciones de los pueblos que están interesados en fomentar la rebeldía rifeña porque así conviene a los principios doctrinales de su gobierno.

Mientras en la zona guerrera los valientes hijos de las naciones latinas derraman su sangre en aras de una obra de colonización y de protectorado, los que estamos en nuestras oficinas y en nuestros gabinetes de estudio, libres de prejuicios y examinando atentamente los hechos con la imparcial fidelidad que presta la distancia, observamos el alcance de muchas maniobras internacionales y la razón de muchos torpes manejos de la diplomacia.

Por esta circunstancia, lejos del sitio donde estos desembarcos se realizan, afirmamos rotundamente que por la costa rifeña han de vencer España y Francia, un gravísimo peligro.

*Juan de Alfarche.*

## La Montaña

Diario de la tarde

PERIÓDICO DE GRAN CIRCULACIÓN

Cada número contiene:

Artículos de actualidad. Extensas conferencias telefónicas con Madrid, que facilitan amplia información política, y las más interesantes noticias de Marruecos, provincias y extranjero. Extensa información local y de los pueblos.

### Anuncios.

Se insertan en todas las planas del periódico. Consultense precios en la Administración.

### Mortuorias.

Se admite para todas las planas hasta las seis de la tarde.

### De la corrida de ayer

## El peso de los toros

El peso de los toros que se lidiaron ayer, fué el siguiente:

- |     |                 |
|-----|-----------------|
| 1.º | 179 kilogramos. |
| 2.º | 135 »           |
| 3.º | 148 »           |
| 4.º | 259 »           |
| 5.º | 227 »           |
| 6.º | 272 »           |

## La Gaceta de hoy

(POR TELÉFONO)

Madrid 9, (5:10 t.)—Entre las disposiciones que figuran en el sumario de la «Gaceta» de hoy, aparecen las que siguen.

### La carta anunciadora

Autorizando la venta en las expendedorías de tabacos, de la carta anunciadora.

### El Congreso de La Toja

Designando al rector de la Universidad Central y a los catedráticos que en la misma disposición se mencionan, para que tomen parte oficialmente en el primer congreso de la liga antituberculosa que se celebrará en La Toja en el próximo mes de Octubre.

### En el Supremo de Hacienda

Se anuncia la provisión de una plaza vacante de juez de cuentas del Tribunal Supremo de Hacienda.—*Mencheta.*

## Notas de Sociedad

Salió para la Corte, desde donde continuará el viaje de peregrinación a Roma, el ilustrísimo prelado de la Diócesis, doctor don Pedro Segura Saez.

—Con su esposa ha salido para San Sebastián, el ingeniero del Catastro don León Barandiarán.

—De Candelario ha regresado el párroco de San Mateo, don Santiago Gaspar.

—De Portugal ha regresado nuestro estimado amigo el conocido industrial de esta plaza don Bernardo Serrano.

—Con su familia sale esta noche para Madrid, nuestro compañero en la prensa, don Pedro Muñoz Carrero.

### El planeta Bolívar

## Un homenaje a la memoria de Flanmarión

Caracas.—En reconocimiento al ilustre Camilo Flanmarión, que dió el nombre de Bolívar a uno de los planetas descubiertos por él, la revista «Perfiles» de Caracas, ha abierto una suscripción en honor del sabio francés, cuyos fondos se dedicarán a la construcción de una magnífica corona de bronce, con cinta de oro venezolano, en la que se inscribirá el nombre de Flanmarión.

La corona será depositada por el ministro de Venezuela en Francia, en la tumba de Flanmarión. (C.)

LA MONTAÑA sale después de las 7 de la tarde.

Recoge todo lo del día en su extensa y variada información telefónica, y cuanto ocurra hasta ese momento en Cáceres.

Adelanta en más de veinticuatro horas a los periódicos de Madrid.